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Актуальність. У сучасних умовах навчального процесу значна 
частина студентів проводить більшість часу в статичному положенні, 

зокрема — за комп’ютером або за письмовим столом. Такий малорухомий 

спосіб життя призводить до розвитку функціональних порушень опорно-

рухового апарату, зниження загальної працездатності, появи болю в 

спині, шиї, порушення постави та інших передумов до професійних 

захворювань. Одним із найбільш ефективних засобів профілактики таких 

порушень є кінезіотерапія — система лікувальної фізичної активності, 

спрямована на відновлення і зміцнення рухових функцій організму. 

Метою даного дослідження було визначити роль і ефективність 

кінезіотерапії як засобу профілактики професійних захворювань серед 

студентської молоді, дослідити рівень обізнаності студентів про її 

переваги, а також виявити актуальні потреби та можливості 

впровадження кінезіотерапевтичних програм у навчальних закладах. 

Матеріали та методи дослідження. У ході дослідження були 
використані теоретичний та емпіричний методи. Теоретичний метод 

включав аналіз наукової літератури, наукових публікацій, статей, 

досліджень з тематики кінезіотерапії, профілактики професійних 

захворювань та фізичної активності студентів. Це дозволило сформувати 

теоретичну основу роботи. Соціологічне опитування (анкетування) — 

розробка і проведення анкетування серед студентів з метою з’ясування 
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рівня обізнаності, фізичної активності, наявності симптомів професійних 

порушень та ставлення до кінезіотерапії. 

Результати дослідження та їх обговорення. У межах дослідження 

було проведено анкетування серед 74 студентів з метою з’ясування рівня 

обізнаності про кінезіотерапію, фізичної активності, частоти проявів 

симптомів професійних порушень та готовності до участі у 

профілактичних програмах. Аналіз отриманих результатів засвідчив, що 

72% респондентів чули про кінезіотерапію, однак лише 24% змогли чітко 

визначити її сутність. Це свідчить про недостатній рівень 

поінформованості серед студентської молоді щодо можливостей цього 

методу профілактики. 

Фізична активність серед опитаних є недостатньою: лише 41% 

займаються фізичними вправами принаймні тричі на тиждень, а постійні 

відвідування фітнес-залів або спортивні тренування здійснює всього 

18%. Одночасно з цим 67% студентів регулярно відчувають біль у спині 

або шиї після навчального процесу, а 40% скаржаться на головний біль, 

пов'язаний із тривалим перебуванням у сидячій позі. Значна частина 

(близько 60%) також відзначає загальну втому наприкінці навчального 

дня. 

Попри низький рівень рухової активності, 78% студентів виявили 

готовність брати участь у профілактичних програмах, що базуються на 

методах кінезіотерапії. Більше половини (56%) підтримали ідею 

впровадження обов’язкових занять з кінезіотерапії в межах навчального 

процесу, ще частина студентів схильна підтримати таку ініціативу 

частково. Понад 65% опитаних вважають, що регулярні фізичні вправи 

можуть знижувати ризик професійних захворювань, хоча 25% не мають 

сформованої думки з цього приводу. 

Формат занять, який студенти вважають найбільш зручним, — очні 

групові, хоча деякі з них обрали індивідуальні або онлайн-варіанти. Це 

свідчить про потребу у різноманітності форм фізичної активності в 

межах освітнього середовища. 

Отже, результати анкетування підтверджують актуальність 

проблеми гіподинамії серед студентів, а також свідчать про значний 

інтерес до впровадження програм, що спрямовані на профілактику 

порушень опорно-рухового апарату. Це створює сприятливі умови для 

інтеграції кінезіотерапевтичних заходів у систему студентської освіти та 

формування культури здорового способу життя. 
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Висновки. Результати дослідження підтверджують, що проблема 

профілактики професійних захворювань серед студентів є надзвичайно 

актуальною. Більшість опитаних стикаються з симптомами, 

викликаними малорухомим способом життя – зокрема, болем у спині, 

шиї, головними болями та хронічною втомою. При цьому рівень фізичної 

активності серед студентів залишається низьким, попри їх усвідомлення 

важливості руху. 

Кінезіотерапія, як метод активної фізичної реабілітації, має значний 

потенціал у профілактиці подібних порушень. Студенти демонструють 

високий інтерес до впровадження кінезіотерапевтичних програм у 

навчальний процес, що створює передумови для системного 

впровадження профілактичних заходів у закладах освіти. Отже, 

кінезіотерапія повинна розглядатися як ефективний засіб збереження 

здоров’я, підвищення працездатності та формування культури здорового 

способу життя серед студентської молоді. 

  


